

上半年CPI同比涨1.4%

专家预计通胀温和可控



2017年6月份居民消费价格同比上涨1.5%



资料来源：国家统计局 新华社发（大果制图）

河南推广扶贫小额信贷助力脱贫攻坚

新华社郑州7月10日电(记者 孙清清)记者从河南省财政厅获悉,河南近日印发《河南省扶贫小额信贷助推脱贫攻坚实施方案(暂行)》,加大对扶贫开发的金融信贷支持,助力贫困县如期稳定实现脱贫。

方案明确了此次政策的扶持对象条件。贫困户条件是有就业创业潜力、有贷款意愿、有一定技能素质和有较强信用意识的建档立卡贫困户;带动脱贫企业的标准是通过“公司带贫困户”“基地带贫困户”的产业发展模式,与贫困户建立利益联结机制,带动贫困户直接参与产业发展,提升贫困户的自我发展能力。

为破解贫困地区小额信贷难,方案强调贫困县要建立四个体系。一是金融服务体系。县、乡、村三级要分别建立金融扶贫机构,形成金融扶贫服务体系,提供优质高效的金融服务。二是建立信用评价体系,提高贫困户信用意识,改善金融生态环境。三是建立风险防控体系。以县为单位,建立健全风险熔断机制,对乡镇贷款不良率超过5%的和行政村贷款不良率超过7%的,金融机构要停止贷款发放,有效防控区域性财政金融风险。四是建立产业支撑体系,以产业带动激发贫困户内生动力,通过产业发展带动贫困户脱贫致富。

食药监总局通告 10批次防晒类化妆品不合格 多款产品涉嫌假冒

新华社北京7月10日电(记者 陈聪)国家食品药品监督管理总局日前发布通告称,标示为北京科力顿生物科技有限公司等10家企业生产(代理)的10批次防晒类化妆品不合格,其中多款产品涉嫌假冒。

根据通告,涉及的标示生产(代理)企业、不合格产品为:北京科力顿生物科技有限公司生产的海特韩妆清润隔离防护乳;卢亚化妆品贸易(上海)有限公司代理的彼得罗夫轻盈防晒乳液(进口国美国);广东瑞瑞精细化工有限公司(委托方:广州市军瑞生物科技有限公司)生产的军医生瑞虎防晒露;广州市卡妮尔化妆品有限公司生产的好易白卡妮尔防晒霜;汕头市绮嘉化妆品有限公司生产的酷爽水润隔离防晒乳;广州市彩琳日用化工有限公司生产的嘉绿仙美白隔离防晒霜;广东施露兰化妆品有限公司生产的调皮宝防晒柔嫩润肤露;广州雅诗生物制品有限公司(委托方:广州韩亚生物科技有限公司)生产的蓝秀防晒乳;广州市胜梅化妆品有限公司生产的名蔻牌水漾不怕晒防晒乳;广州雅纯化妆品制造有限公司(委托方:沈阳智安化妆品有限责任公司)生产的伊丝伯雅防晒雪颜防晒乳。

其中,经相关省份食品药品监督管理局对标示生产(代理)企业的现场检查,标示为北京科力顿生物科技有限公司生产的海特韩妆清润隔离防护乳、广东瑞瑞精细化工有限公司生产的军医生瑞虎防晒露、广州市卡妮尔化妆品有限公司生产的好易白卡妮尔防晒霜、汕头市绮嘉化妆品有限公司生产的好易白卡妮尔防晒霜、汕头市绮嘉化妆品有限公司生产的好易白卡妮尔防晒霜均为涉嫌假冒产品。对涉嫌假冒的产品,食药监总局要求深查深究相关经营企业的进货渠道,严厉打击制售假冒劣劣化妆品行为,涉嫌犯罪的依法移交公安机关。

食药监总局指出,上述产品的生产(代理)企业违反了《化妆品卫生监督条例》《化妆品标识管理规定》等相关法规的规定。相关省级食品药品监督管理局正在对相关企业进行核查。

食药监总局要求所有化妆品经营企业对上述产品一律停止销售;相关省级食药监局核实后依法督促相关生产(代理)企业对已上市销售相关产品及时采取召回等措施,立案调查,依法严肃处理,并及时公开相关信息。

个人异地本行柜台取现手续费等部分金融服务收费下月取消

新华社北京7月10日电(记者 安蓓)国家发展改革委称,为支持实体经济发展,决定自2017年8月1日起,取消、暂停商业银行部分基础金融服务收费。

发展改革委、银监会近日联合印发通知,取消个人异地本行柜台取现手续费,暂停收取本票、汇票的手续费、挂失费、工本费6项收费,各商业银行应

主动对客户在本行开立的唯一账户免收账户管理费和年费等。相关措施实施后,预计每年可减轻客户负担61.05亿元。



7月9日在山西临汾吉县航拍黄河壶口瀑布。由于近期上游调水调沙,含有大量泥沙的黄河水流经壶口时浊浪滔天,犹如黄龙翻滚,吸引众多游客前来观赏。新华社发

经济观察

资金价格上涨如何影响你、我、他?

新华社记者 刘开雄 刘铮

货币市场基金收益率、银行间市场拆借利率、企业债券发行利率……今年上半年,国内各金融市场的资金价格出现了一定程度的上涨。如果说资金价格上涨是一枚硬币,那么硬币的一面是投资收益提高了,而另一面是借钱的成本也提高了。资金价格上涨如何影响你、我、他?

个人理财 货币基金再成香饽饽

今年上半年,资金价格上涨在个人理财领域的一大亮点就是货币基金重新放光芒,现金的价值再度放大。以余额宝为例,今年一季度余额宝净资产超过1.1万亿元,环比增幅达到40%;二季度净资产逼近1.5万亿元,环比增幅25.64%。与之关联的数据就是收益率。余额宝7日年化收益从1月初3%上涨至当前的4%以上,涨幅超过30%。

事实上,几乎所有的货币市场基金在今年上半年的收益率都有较大幅度的上涨。在此前三年间,受国内流动性总体宽松的影响,资金价格低廉,货基的收益普遍较低。但从2016年10月份市场流动性出现边际趋紧,市场资金成本开始上涨,货基的收益率随之水涨船高。2016年12月初,货基平均7日年化收益率仅有2.5%,而当前的平均收益率水平已达4%~5%,涨幅惊人。现在更有少数产品收益率已逼近6%。

值得注意的是,货币市场基金的持有人结构发生了很大变化。一位基金经理表示,现在多数货基的持有人结构发生了变化,个人投资者占比有明显增加,“货币市场基金投取便利,现在通过互联网操作就能完成,所以很受年轻人的欢迎。”

企业融资 发债成本提高

作为“硬币”的另一面,在货币市场基金大热的同时,实体企业发债等融资成本也有所上升。

“发债比以前难了,而且成本也高了。”一位国有企业财务负责人表示,在制作2017年企业预算时,并没有料到资金价格涨幅如此之大。“去年企业发债息大概3.5%左右,但今年已经‘利率倒挂’,只得转向银行贷款。”

这位财务总监所说的“利率倒挂”就是今年上半年以来,以发债为代表的部分直接融资成本,高于以银行贷款为主的间接融资成本。而正常情况下应该是直接融资成本低于间接融资成本。

与2016年上半年相比,2017年前两个季度非金融企业债券发行量同比下降超过50%;2016年债券市场发行平均利率不到4%,而2017年上半年大多数已发行的信用债发行平均利率在6%左右。

受到债券市场发债难度加大影响,今年上半年银行信贷规模大幅增加。多家银行表示,上半年企业贷款量较2016年都有较大幅度的增加。与此同

时,信托、非标等融资渠道也受到追捧。

前景展望 下半年或仍是现金为王

“货币政策要保持稳健中性,适应货币供应方式新变化,调节好货币闸门,努力畅通货币政策传导渠道和机制,维护流动性基本稳定。”这是中国人民银行最新发布的《2017年中国金融稳定报告》中对货币市场运行的展望。方正证券首席经济学家任泽平表示,金融去杠杆使得金融体系内部资金循环受限,总体流动性保持稳健偏紧,但不会像2013年年中那样紧张。申万证券的分析师也认为,流动性是当前影响金融市场和宏观经济的最重要变量。

业内人士预计,今年下半年,央行会根据情况通过公开市场操作进行适当的调节,货币供应方面仍保持平衡。“再加上美联储加息等外部因素的影响,资金价格预期不会下降。”前述基金经理认为,金融机构持有的现金头寸仍是“硬通货”。

新华社北京7月10日电

名词解释

资金价格:资金使用权的价格,在现象形态上表现为利率。货币资金使用权转移时,借入方向贷出方支付一定的利息。一定时期内利息额与贷出货币金额的比率称为利率,可用百分数或千分数表示。

农村集体产权改革有关契税法印花税法今年开始减免

新华社北京7月10日电(记者 郁琼源)财政部、国家税务总局近日下发通知,明确对农村集体土地所有权、宅基地和集体建设用地使用权及地上房屋确权登记,不征收契税。

通知还规定,对进行股份制合作改革后的农村集体经济组织承受原集体经济组织的土地、房屋权属,免征契税。对农村集体经济组织以及代行集体经济组织职能的村民委员会、村民小组进行清产核资收回集体资产而承受土地、房屋权属,免征契税;对因农村集体经济组织以及代

行集体经济组织职能的村民委员会、村民小组进行清产核资收回集体资产而签订的产权转移书据,免征印花税法。

农村集体经济组织不同于一般经济组织,承担着大量农村社会公共服务支出。国家税务总局财产和行为税司相关负责人表示,通知明确今年开始减免因农村集体产权制度改革而发生的契税法、印花税法,可减轻农村集体经济组织负担,降低改革成本,有利于营造良好的政策环境,更好地促进农村集体产权制度改革顺利进行。

我国建食品安全标准体系 涵盖1200多个国家标准

据新华社北京7月10日电(记者 邓华宁 王宾)婴幼儿奶粉营养成分要求是使用哪些食品添加剂?食品生产经营过程有哪些卫生要求?随着我国建立起食品安全标准体系,这些群众关心的问题,可以有据可查。

记者从国家卫生计生委10日举办的食品安全宣传周活动上获悉,我国历时7年建立起现行的食品安全标准体系,完成了对5000项食品标准的清理整合,共审查修改1293项标准,发布1224项食品安全国家标准。

这些食品安全标准大致包括8个方面,主要有食品、食品添加剂、食品相关产品中的致病性微生物、农药残留、

兽药残留、生物毒素、重金属等物质的限量规定;食品添加剂的品种、使用范围、用量规定;食品生产过程的卫生要求;与食品安全有关的食品检验方法和规程等。

中国疾控中心营养与健康所所长丁钢强介绍,目前我国是唯一担任国际食品法典委员会食品添加剂、农药残留两个委员会主持国的发展中国家。牵头制定了非发酵豆制品等9项国际标准。

据悉,地方卫生计生部门10日在各自辖区,围绕“食品安全营养与公众健康”的主题,向居民发放《中国居民膳食指南》《糖尿病膳食指导手册》《不容忽视的微生物》等食品安全科普读物,并开展形式多样的宣传活动。

17家造纸企业实施价格垄断被处罚778万元

据新华社北京7月10日电(记者 安蓓)国家发展改革委10日称,已于近日指导浙江省物价局对杭州市富阳区造纸协会组织17家造纸企业达成并实施卷筒白板纸价格垄断协议一案作出处理决定,对富阳区造纸协会依法撤销登记,对17家企业罚款778万元,严肃制止违法涨价,维护市场公平竞争。

调查发现,2016年10月28日,富阳区造纸协会组织浙江鸿昊、浙江新胜大、浙江春胜、浙江三星纸业等17家造纸企业召开行业会议,共同协商上调卷筒白板纸价格,并达成关于上调卷筒白板纸价格的垄断协议。2016年1月至10月,涉案企业的卷筒白板纸价格维持稳定,月度均价为每吨2470元;2016年11月,涉案企业均按照垄断协议上调了销售价格,上调金额分别为每吨70元至270元左

右,月度均价为每吨2640元;2016年12月,涉案企业继续上调销售价格,月度均价为每吨3049元,比达成协议前每吨累计上涨579元,累计上涨幅度约为23%。

发展改革委称,富阳区造纸协会组织本行业经营者达成统一上调卷筒白板纸价格的垄断协议,违反了反垄断法第十六条的规定。根据反垄断法第四十六条和第四十九条的规定,对达成垄断协议发挥组织作用、且在2010年就因组织企业串通价格受到过行政处罚的富阳区造纸协会,依法从重处罚,由社会团体登记管理机构依法撤销登记;对参与达成垄断协议的17家涉案企业,责令其依法行使自主定价权,考虑到实施垄断行为的时间为两个月左右,且能够配合调查,积极整改,分别处以上年度卷筒白板纸销售额1%的罚款,合计罚款778万元。

“三重医疗保障”即时结算 为全省困难群众“托底”

(上接一版)具体而言,基本医保、大病保险是“普惠制”,是针对所有城乡居民的基本医疗保障。大病补充保险是“特惠制”,是针对困难群众等特殊群体建立的补充医疗保障。旨在为特殊群体建立起由基本医保、大病保险、大病补充保险、医疗救助、慈善救助构成的、较为完善的医疗保障体系。

统计显示,截至6月30日,全省困难群众享受大病补充医疗保险待遇74821人次,报销金额15225.33万元,切实减轻了困难群众的医疗费用负担。

804.95万人 纳入“保险箱”

为切实减轻困难群众垫付住院费用的负担和报销费用奔波之苦,全省重点推进基本医疗保险、大病保险、大病补充医疗保险“一站式”结算服务。6月初,全省筹建20多个工作小组,在全省18个地市、10个省管县,同步完成了城乡居民医疗保险“一站式”即时结算系统升级改造工作。

“首先建立全省困难群众大病补充医疗保险数据库。”省人社厅相关负责人介绍,在

比对筛选去重的基础上,初步建立了全省困难群众大病补充医疗保险人员信息数据库,实行动态管理。目前已有804.95万困难群众进入数据库,开始享受大病补充医疗保险待遇。不仅如此,省、市、县、乡四级定点医疗机构目前基本实现了基本医疗保险、大病保险、困难群众大病补充医疗保险“一站式”即时结算服务。

政策规定,困难群众大病补充医疗保险实行省级统筹,分级负责,全省统一组织实施,统一资金管理,统一报销政策。2017年人均筹资标准为60元,省、省辖市、县(区)财政按照3:3:4的比例分别承担;对省直管县(市)和财政直管县(市)财政负担60%,县(市)财政负担40%。

2017年全省大病补充保险起付线为3000元,3000~5000元(含5000元)部分按30%的比例报销,5000~10000元(含10000元)的部分按40%报销,10000~15000元(含15000元)部分按50%报销,15000~50000元(含50000元)的部分按80%报销,50000元以上按90%报销,不设封顶线。